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KẾ HOẠCH
 Triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời
trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”
trên địa bàn tỉnh Hưng Yên

Căn cứ Quyết định 281/QĐ - TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”, Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án trên địa bàn tỉnh như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nâng cao nhận thức của hệ thống chính trị và mọi tầng lớp nhân dân về mục đích, ý nghĩa của học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập. Từ đó, tích cực tham gia xây dựng xã hội học tập bằng các nội dung và hình thức thích hợp, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh - quốc phòng, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người dân.
- Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị  thông qua việc xây dựng và triển khai các mô hình “Gia đình hiếu học”, “Cộng đồng học tập”, và “Đơn vị học tập ” góp phần xây dựng xã hội học tập.
2. Yêu cầu: 
- Quán triệt sâu rộng trong cán bộ, công chức ,viên chức, các tầng lớp nhân dân về chủ trương xây dựng xã hội học tập đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
- Tổ chức triển khai thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020 ” gắn với các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội; lồng ghép với các kế hoạch, đề án, các chương trình mục tiêu có liên quan đang triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh.

II. MỤC TIÊU:
1.Mục tiêu chung:
Đẩy mạnh phong trào học tập thường xuyên, học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng thông qua việc xây dựng và triển khai các mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”, góp phần xây dựng xã hội học tập.
1. Mục tiêu cụ thể:
a) Giai đoạn 2014- 2015:
- Tập huấn, thí điểm các mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”,
“Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” ở 3 huyện, thành phố (mỗi huyện, thành phố chọn 02 xã, phường) làm điểm.
- Tổng kết các mô hình làm điểm, trước khi triển khai toàn tỉnh.
b) Giai đoạn 2016 - 2020: 
- 75% gia đình được công nhận danh hiệu “Gia đình học tập”, 52% dòng họ được công nhận “Dòng họ học tập”, 65% cộng đồng (thôn, làng, khu phố và tương đương) đạt danh hiệu “Cộng đồng học tập”.
- 60% các tổ chức, cơ quan, trường học, đơn vị trong tỉnh đạt danh hiệu “Đơn vị học tập”. 30% các doanh nghiệp đạt danh hiệu “Đơn vị học tập”.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP:
1. Các cấp ủy Đảng, chính quyền tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong các gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị nhằm xây dựng thành công mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” góp phần phát triển nguồn nhân lực của địa phương, của tỉnh.
2. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động để mọi tầng lớp nhân dân nhận thức vai trò, tầm quan trọng của việc tự học suốt đời trên các phương tiện thông tin đại chúng.
3. Củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động các trung tâm học tập cộng đồng, thu hút đông đảo người học, nhất là lực lượng lao động trong việc chuyển giao, phổ biến khoa học kỹ thuật, nếp sống văn hóa cho nhân dân.
4. Tăng cường củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động tổ chức Hội Khuyến học và các hội có liên quan để đẩy mạnh phong trào “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” tại địa phương.
5. Tổ chức biểu dương khen thưởng; cổ vũ, nhân rộng các mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”.

IV KINH PHÍ THỰC HIỆN:
- Kinh phí thực hiện Kế hoạch được cấp từ ngân sách tỉnh.
- Huy động các nguồn lực tài chính khác để bổ sung cho việc thực hiện Kế hoạch.
- Hàng năm Hội Khuyến học tỉnh dự toán kinh phí thực hiện gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở tài chính để tổng hợp UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Hôi Khuyến học tỉnh:
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, các cơ quan liên quan để triển khai thực hiện Kế hoạch.
- Kiểm tra, giám sát, đánh giá việc triển khai thực hiện Kế hoạch, kịp thời báo cáo UBND tỉnh theo quy định.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Chủ trì, phối hợp với Hội Khuyến học tỉnh củng cố và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn;
- Phối hợp với Hội Khuyến học tỉnh trong việc thí điểm và nhân rộng mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ và cộng đồng; nghiên cứu triển khai bộ tiêu chí đánh giá, công nhận Danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”.

3. Sở Thông tin Truyền thông:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tuyên truyền về xây dựng xã hội học tập;
- Chủ trì, Phối hợp với Hội khuyến học tỉnh trong việc tuyên truyền về các mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ và cộng đồng.

4. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Hội Khuyến học tỉnh trong việc hướng dẫn đánh giá, công nhận Danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Khu phố văn hóa”” và tương đương gắn với việc đánh giá, công nhận danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”.

5. Sở Tài chính:
Chủ trì, phối hợp, với các sở, ngành liên quan hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính, đầu tư đối với hoạt động của Kế hoạch; phối hợp kiểm tra, giám sát thực hiện Kế hoạch.

6. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện trên địa bàn;
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn trực thuộc, UBND cấp xã chủ động, phối hợp tốt với các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức nghề nghiệp để triển khai thực hiện kế hoạch của cấp huyện;
- Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Hội Khuyến học tỉnh xét duyệt, công nhận danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập” trên địa bàn.

7. Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Hưng Yên:
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền phong phú về xây dựng xã hội học tập thông qua các phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng;
- Xây dựng chuyên mục “Xây dựng xã hội học tập” qua đó vận động người dân học tập thường xuyên, suốt đời, tận dụng mọi cơ hội để học tập nâng cao đời sống vật chất và tinh thần.

8. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp:
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên đoàn lao động tỉnh, Tỉnh Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Hội Người cao tuổi tỉnh, Hội Cựu giáo chức tỉnh, Hội Cựu chiến binh tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, các tổ chức trính trị - xã hội, tổ chức xã hội  nghề nghiệp liên quan phối hợp với Hội Khuyến học tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền, vận động, tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, hội viên thuộc cơ quan, tổ chức của mình được thường xuyên, học tập suốt đời và tích cực truyên truyền, vận động các gia đình, dòng họ, cộng đồng đạt Danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” trên địa bàn tỉnh. Các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố căn cứ nội dung trong Kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện, đảm bảo đúng mục tiêu, tiến độ, hiệu quả.



	
Nơi nhận:
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- Trung tâm Tin học - Công báo;
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