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	UBND TỈNH HƯNG YÊN

HỘI KHUYẾN HỌC TỈNH


Số:17 /HD-HKH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hưng Yên, ngày 18 tháng  7  năm 2022


HƯỚNG DẪN
Thực hiện Kế hoạch 127 /KH-UBND của UBND tỉnh Hưng Yên: “Đẩy mạnh Phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030” và “Xây dựng mô hình công dân học tập” giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên

Thực hiện Kế hoạch số 123 /KH-KHVN ngày 14/4/2022, Kế hoạch 196/KH-KHVN ngày 16/6/2022 của Hội Khuyến học Việt Nam; Kế hoạch 127/KH-UBND ngày 8/7/2022 của UBND tỉnh Hưng Yên về thực hiện các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: Số 387/QĐ-TTg ngày 25/3/2022 phê duyệt Chương trình “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030”; số 677/QĐ-TTg ngày 03/6/2022 phê duyệt Chương trình “Xây dựng mô hình công dân học tập giai đoạn 2021-2030”; Hội Khuyến học tỉnh Xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích 
a) Triển khai thực hiện Quyết định số 387/QĐ-TTg ngày 25/3/2022; Quyết định số 677/QĐ-TTg ngày 03/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Hưng Yên nhằm nâng cao nhận thức với cán bộ, hội viên Hội Khuyến học các cấp và các tầng lớp Nhân dân về mục đích, ý nghĩa của Chương trình: “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030” và Chương trình “Xây dựng mô hình công dân học tập giai đoạn 2021-2030”; 

Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, đúng tiến độ các chỉ tiêu và nhiệm vụ theo Kế hoạch 127/KH-UBND của UBND tỉnh giao cho Hội Khuyến học các cấp và Kế hoạch số 123 /KH-KHVN ngày 14/4/2022: Kế hoạch 196/KH-KHVN ngày 16/6/2022 của Hội Khuyến học Việt Nam.

Từ đó, tích cực tham gia phong trào học tập suốt đời, trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị  và mô hình công dân học tập bằng các nội dung và hình thức thích hợp, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh - quốc phòng, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người dân.

b) Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị thông qua việc tiếp tục thực hiện, nhân rộng các mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tâp”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”; hình thành và phát triển mô hình “Công dân học tập” góp phần xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh. 
2. Yêu cầu
a) Quán triệt sâu rộng trong cán bộ, hội viên hội khuyến học các cấp, đồng thời tuyên truyền tới các tầng lớp Nhân dân về xây dựng các mô hình học tập đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 
b) Tổ chức triển khai thực hiện Quyết định số 387/QĐ-TTg và số 677/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch 127/KH-UBND của UBND tỉnh tới các tổ chức hội, gắn với việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội; lồng ghép với các kế hoạch, đề án, các chương trình mục tiêu có liên quan đang triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh.
II. MỤC TIÊU 
1. Mục tiêu chung
Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào thi đua, học tập thường xuyên, liên tục, học tập suốt đời trong các tầng lớp Nhân dân thông qua việc xây dựng và triển khai hiệu quả, nhân rộng các mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập” và hình thành, phát triển mô hình “Công dân học tập” đáp ứng yêu cầu xây dựng xã hội học tập; ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin phù hợp với Chương trình chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2021-2030.

2. Mục tiêu cụ thể
a) Mục tiêu cụ thể đến năm 2025    

- 100% cán bộ, hội viên của Hội Khuyến học tỉnh được học tập, quán triệt các chủ trương của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, các chương trình, kế hoạch và chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập và các mô hình học tập suốt đời giai đoạn 2021-2030; được quán triệt các tiêu chí xây dựng mô hình “Công dân học tập”.
- 75% gia đình được công nhận đạt danh hiệu “Gia đình học tập”; 73% dòng họ được công nhận đạt danh hiệu “Dòng họ học tập”; 75% cộng đồng (thôn, ấp, tổ dân phố và tương đương) được được công nhận đạt danh hiệu “Cộng đồng học tập”; 80% các tổ chức, cơ quan, trường học, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn cấp xã được công nhận danh hiệu “Đơn vị học tập”.

- 40% người lao động trong “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập”, 60% cán bộ, công chức, nhân viên trong “Đơn vị học tập” trên địa bàn cấp xã đạt danh hiệu “Công dân học tập”. 
- 70% những người đạt danh hiệu “Công dân học tập” đề có những kỹ năng số và đáp ứng yêu cầu công việc theo quy định của Chương trình chuyển đối số quốc gia; trong đó 60% thành thạo kỹ năng số để tự cập nhật thông tin về tiêu chí đánh giá “Công dân học tập” trên môi trường số.
- Phấn đấu 100% Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội Khuyến học cấp xã tham gia quản lý trung tâm học tập cộng đồng. 40% cán bộ làm công tác khuyến học cấp xã tham gia tổ chức các hoạt động trung tâm học tập cộng đồng và được bồi dưỡng, tập huấn về ứng dụng công nghệ thông tin để khai thác, biên soạn tài liệu, lưu trữ thông tin, quản lý và vận hành thiết bị kỹ thuật.

  b) Mục tiêu cụ thể đến năm 2030

- 100% cán bộ, hội viên của Hội Khuyến học tỉnh được học tập, quán triệt các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, nhất là những vấn đề về xã hội học tập bền vững và những xu thế phát triển các mô hình học tập giai đoạn 2026-2030 ở trong tỉnh, trong nước và thế giới; hiểu rõ và triển khai hiệu quả các tiêu chí xây dựng mô hình “Công dan học tập”.
- 80% gia đình được công nhận đạt danh hiệu “Gia đình học tập”, 75% dòng họ được công nhận đạt danh hiệu “Dòng họ học tập”, 80% cộng đồng (thôn, tổ dân phố và tương đương) được công nhận đạt danh hiệu “Cộng đồng học tập”; 90% các tổ chức, cơ quan, trường học, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn cấp xã được công nhận đạt danh hiệu “Đơn vị học tập”.

- 60% người lao động trong “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “ Cộng đồng học tập”, 80% cán bộ , công chức, viên chức trong “Đơn vị học tập” trên địa bàn cấp xã đạt danh hiệu “Công dân học tập”.

- 90% những người đạt danh hiệu “Công dân học tập” đề có những kỹ năng số và đáp ứng yêu cầu công việc theo quy định của Chương trình chuyển đối số quốc gia; trong đó 80% thành thạo kỹ năng số để tự cập nhật thông tin về tiêu chí đánh giá “Công dân học tập” trên môi trường số.
- Đảm bảo 100% Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội Khuyến học cấp xã tham gia quản lý trung tâm học tập cộng đồng và được bồi dưỡng, tập huấn về ứng dụng công nghệ thông tin để khai thác, biên soạn tài liệu, lưu trữ thông tin, quản lý và vận hành thiết bị kỹ thuật.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Thực hiện việc nhân rộng các mô hình học tập trong xã hội
a) Các tổ chức Hội từ tỉnh tới cơ sở coi trọng công tác tham mưu với UBND cùng cấp thực hiện việc đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng. đơn vị. Phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị nhằm thực hiện thành công mô hình: “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “ Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”, hình thành và phát triển mô hình “Công dân học tập” phù hợp với phương thức học tập suốt đời trong điều kiện chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo, góp phần phát  triển nguồn nhân lực của địa phương và của tỉnh.

b) Triển khai các Bộ tiêu chí trong các tổ chức khuyến học và trên địa bàn dân cư của tỉnh.

c) Tổ chức  tập huấn về nội dung, phương pháp triển khai các mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị.

2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động trên báo Hưng Yên, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh, các tạp chí, bản tin và Trang tin điện tử của Hội Khuyến học tỉnh để mọi tầng lớp nhân dân nhận thức được vai trò, tầm quan trọng của các mô hình: “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “ Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”, “Công dân học tập” trong cộng đồng.

3. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ số trong tổ chức các hoạt động học tập suốt đời, xây dựng các mô hình học tập. 
4. Tăng cường phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo, ngành Văn hóa - Thông tin để phát triển nguồn lực thông tin, duy trì, củng cố và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng, các thiết chế văn hóa cơ sở, góp phần đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị  giai đoạn 2021-2030.

5. Đẩy mạnh triển khai, nhân rộng, sơ kết, tổng kết các mô hình học tập

a) Tổ chức quán triệt các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập: Kết luận 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư Trung ương của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW, ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị khóa X “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập” ; Chỉ thị số 07 ngày 27/7/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về tiếp tục đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh”. Quyết định số 489/QĐ-TTg ngày 08/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư; Quyết định 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch số 187-KH/TU ngày 04/11/2019 của Tinh ủy; Kế hoạch số 78/KH-UBND ngày 09/6/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Quyết định 489/QĐ-TTg ngày 08/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 12/7/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch số 153/KH-UBND ngày 7/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên. 
b) Định kỳ tổ chức sơ kết việc triển khai thực hiện, tổ chức  Hội nghị sơ kết 5 năm và Đại hội biểu dương các mô hình học tập tiêu biểu giai đoạn 2021-2025 vào quý I/2026. Tổ chức Hội nghị Tổng kết 10 năm và Đại hội biểu dương các mô hình học tập tiêu biểu toàn tỉnh giai đoạn 2021-2030 vào quý  II/2030.

c) Tổ chức đánh giá, công nhận các Danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” theo các giai đoạn 2021-2025 và 2026-2030. Triển khai mô hình “Công dân học tập” theo hướng dẫn của Hội Khuyến học Việt Nam.
6. Huy động các nguồn lực xã hội hóa nhằm tăng cường sự đóng góp của cộng đồng trong việc thức đẩy phong trào học tập suốt đời, nhân rộng các mô hình học tập, góp phần xây dựng các mô hình học tập.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Khuyến học tỉnh
a) Chủ trì phối hợp với UBMT TQ Việt Nam tỉnh, các ban, sở, ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị- xã hội tỉnh tổ chức hội nghị ký kết triển khai thực hiện Kế hoạch 127/KH-UBND của UBND tỉnh.  Xây dựng hướng dẫn Hội Khuyến học các cấp triển khai thực hiện Kế hoạch 127/KH-UBND tại địa phương, đơn vị.

b) Hàng năm, tổ chức đánh giá và lập danh sách những cá nhân đạt tiêu chí “Công dân học tập”; thực hiện việc thẩm định và công nhận kết quả theo hướng dẫn của Hội Khuyến học Việt Nam.

c) Theo dõi, đánh giá kết quả triển khai thực hiện tại sở, ban, ngành, các huyện, thị xã, thành phố, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh. Định kỳ báo cáo, đề xuất UBND tỉnh khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030.
d) Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá tác động và hiệu quả hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng trong việc xây dựng và nhân rộng các mô hình học tập. 
đ) Xây dựng dự toán kinh phí hàng năm gửi sở Tài chính thẩm định, trình cấp có thẩm quyền theo quy định. 

2. Hội Khuyến học các huyện, thị xã, thành phố và các ban Khuyến học 

 Hội Khuyến học các huyện, thị xã, thành phố, các ban Khuyến học, căn cứ vào Kế hoạch số 127/KH-UBND ngày 8/7/2022 của UBND tỉnh về “Đẩy mạnh Phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030” và Quyết định số 677/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về Chương trình “Xây dựng mô hình Công dân học tập”, Hướng dẫn của Hội Khuyến học tỉnh thực hiện Kế hoạch 127/KH-UBND của UBND tỉnh, tham mưu giúp UBND cùng cấp xây dựng hướng dẫn tổ chức thực thực hiện thành công mô hình: “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “ Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”, hình thành và phát triển mô hình “Công dân học tập” phù hợp với phương thức học tập suốt đời trong điều kiện chuyển đổi số, góp phần phát  triển nguồn nhân lực của địa phương và của tỉnh.
Phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức triển khai, giám sát, đánh giá công nhận các mô hình “Gia đình học tâp”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”, “Công dân học tập” giai đoạn 2021-2025 và 2026-2030 trên địa bàn xã, phường, thị trấn.

Tổ chức sơ kết, tổng kết theo kế hoạch, kịp thời báo cáo với Hội Khuyến học tỉnh và UBND cùng cấp. Đề xuất khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030.

3. Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Hội Khuyến học tỉnh.
Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Hội Khuyến học tỉnh công tác ở các ban, sở, ngành, lực lượng vũ trang tỉnh, Báo Hưng Yên, Đài phát thanh truyền hình tỉnh có trách nhiệm phối hợp với cơ quan, đơn vị làm công tác tuyên truyền, tổ chức thực hiện các Quyết định 387/QĐ-TTg, Quyết định 677/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số 123/KH-H của Hội Khuyến học Việt Nam, Kế hoạch 127/KH-UBND của UBND tỉnh về “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030” và Chương trình “Xây dựng mô hình công dân học tập giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên.
	Nơi nhận:

- Hội khuyến học Việt Nam;

- Đ/c  PCT UBND tỉnh phụ trách VX

- UBMTTQ Việt Nam tỉnh; 

- Các UVBCH Hội KH tỉnh

- Các sở, ban,  ngành, đoàn thể tỉnh;

- Hội KH các huyện, thị xã, thành phố;

- Lãnh đạo HKH tỉnh;

- Lưu:VP
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