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              Kính gửi: Hội Khuyến học các huyện, thị xã, thành phố.

HƯỚNG DẪN
Tổ chức Đại hội nhiệm kỳ Hội Khuyến học cấp huyện, thị xã, thành phố tiến tới Đại hội đại biểu  Hội Khuyến học tỉnh lân thứ V, nhiệm kỳ 2021- 2026
Căn cứ Quyết định số 979/QĐ-UBND, ngày 28 tháng 5 năm 1998 của UBND tỉnh Hưng Yên cho phép thành lập Hội khuyến học tỉnh;

 
Căn cứ Điều lệ (sửa đổi, bổ sung) Hội Khuyến học tỉnh đã được Đại hội IV  (nhiệm kỳ 2016 – 2021) thông qua ngày 16 tháng 11 năm 2016 và được UBND tỉnh Hưng Yên phê duyệt tại Quyết định số 77/QĐ - UBND ngày 11 tháng 01 năm 2017;

Căn cứ Nghị định số 45 - NĐ/CP của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý Hội;
Căn cứ Hướng dẫn số 175/HD-KHVN, ngày 30/8/2019 của Hội Khuyến học Việt Nam “Tổ chức Đại hội nhiệm kỳ Hội Khuyến học các tỉnh, thành phố tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Khuyến học Việt Nam nhiệm kỳ 2022-2026”;
Ban Thường vụ Hội Khuyến học tỉnh hướng dẫn Tổ chức Đại hội nhiệm kỳ Hội Khuyến học các huyện, thị xã, thành phố, tiến tới Đại hội đại biểu Hội Khuyến học tỉnh Hưng Yên lần thứ V nhiệm kỳ 2021 – 2026 như sau:

I. Mục đích tổ chức Đại hội:

1. Đánh giá toàn diện, đầy đủ và sâu sắc các hoạt động của Hội địa phương trong việc thực hiện 10 nhiệm vụ cơ bản mà Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V (nhiệm kỳ 2016 – 2021) đã đề ra, nêu rõ những thành tích nổi bật, những việc chưa hoàn thành, tìm ra những nguyên nhân thành công và chưa thành công, rút ra những bài học cần thiết cho khóa sau.

2. Là một đợt sinh hoạt chính trị quan trọng trong toàn Hội. Đại hội ở địa phương, cần kiểm điểm nghiêm túc vai trò nòng cốt các cấp hội trong việc vận động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; tinh thần chủ động trong mối liên hệ song phương và đa phương đối với các ban, ngành đoàn thể, doanh nghiệp, lực lượng vũ trang để triển khai nhiệm vụ chính trị của Hội, tích cực sáng tạo trong tổ chức học tập của người lớn, hoàn thành các nhiệm vụ do Nhà nước giao theo Quyết định 281/QĐ – TTg, này 20/02/1014 của Thủ tướng Chính phủ tổ chức các sự kiện khuyến học, khuyến tài có hiệu quả.

3. Đánh giá vai trò, trách nhiệm của một tổ chức xã hội đặc thù, có phạm vi hoạt động trong cả nước, đáp ứng những yêu cầu của Trung ương Đảng, Chính phủ, Quốc hội và Mặt trận Tổ quốc.

II. Yêu cầu tổ chức Đại hội:
1. Quán triệt đầy đủ các quan điểm chỉ đạo các nội dung cơ bản trong các văn kiện của Đảng (Nghị quyết số 29- NQ/TW, Chỉ thị số 11 - CT/TW, Kết luận số 49 - KL/TW; Chỉ thị số 07-CT/TU, ngày 27/7/2011, Công văn số 408-CV/TU, ngày 29/9/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy), của Nhà nước (Quyết định 89/QĐ- TTg, Quyết định 281/QĐ- TTg, Quyết định 971/QĐ-TTg; Kế hoạch số 158/KH-UBND ngày 29/10/2014 của UBND tỉnh) và các Quyết định của Quốc hội, Mặt trận Tổ quốc về khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập để đánh giá những hoạt dộng của Hội trong toàn khóa.

2. Tạo nên không khí thi đua sôi nổi chào mừng đại hội các cấp từ cơ sở đến tỉnh, trong cán bộ, hội viên và nhân dân, bảo đảm đại hội các cấp là sinh hoạt chính trị thật sự dân chủ, bình đẳng, thực hiện khẩu hiệu Đoàn kết, sáng tạo, chủ  động và chia sẻ trong khuyến học, khuyến tài thực hiện học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng và đơn vị.

3.Tổ chức Đại hội trang nghiêm, thiết thực, hiệu quả tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền, sự gắn kết với các lực lượng xã hội và cộng đồng dân cư. Thực hiện tiết kiệm, tránh lãng phí, tránh phô trương, tránh tốn kém.

4. Bầu được Ban chấp hành nhiệm kỳ mới có đầy đủ năng lực làm nòng cốt trong việc chỉ đạo, vận động hoàn thành tốt công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn  2021-2030, có uy tín trong nhân dân, được cấp ủy và chính quyền tin cậy.
 III. Nội dung cơ bản trong Báo cáo trình đại hội.
1. Những thành tích đạt được trong toàn khóa

(Bám sát 10 nhiệm vụ Đại hội V của Hội Khuyến học Việt Nam; và đánh giá chất lượng thực hiện các Đề án)

a. Công tác phát triển và tổ chức hội viên :

     - Thống kê đầy đủ về số lượng các tổ chức Hội và hội viên theo yêu cầu phát triển trong Nghị quyết Đại hội IV của Hội Khuyến học tỉnh.

     - Đánh giá xu thế và kết quả phát triển hội cũng như tổ chức khuyến học trong doanh nghiệp, hợp tác xã, trường phổ thông, trường chuyên nghiệp và Đại học.
     - Chất lượng của Hội viên – tình hình đảng viên tham gia công tác Hội dưới nhiều hình thức khác nhau.

b. Công tác triển khai Quyết định 281/QĐ- TTg 

Đánh giá tổng quát kết quả tổng kết 5 năm triển khai đại trà các mô hình học tập theo Quyết định 281/QĐ –TTg của Thủ tướng Chính phủ, tập trung đánh giá lợi ích, tác dụng, chất lượng của các mô hình, xu thế phát triển mô hình trong những năm tới, nhất là chiều hướng phát triển các mô hình sau khi tiếp nhận Kết luận số 49- KL/TW của Ban Bí thư Trung ương và Quyết định số 489/ QĐ-TTg ngày 8/4/2020 của Thủ  tướng Chính phủ.

c. Công tác tham mưu của các cấp Hội với cấp ủy và chính quyền địa phương

Đánh giá sâu về công tác tham mưu cho cấp ủy và chính quyền ra các văn bản chỉ đạo triển khai các Nghị quyết, Chỉ thị, Quyết định của Đảng và Nhà nước; việc tổng kết Chỉ thị 11- CT/TW, Chỉ thị 07 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.Thực hiện các Quyết định về chế độ của Hội đặc thù, sắp xếp tổ chức theo Kết luận 102 –KL/TW, triển khai Kết luận 49 – KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

      Tham mưu thực hiện Kế hoạch số 78/KH-UBND, ngày 9/6/2020 của UBND tỉnh thực hiện Quyết định số 489/ QĐ-TTg ngày 8/4/2020 của Thủ  tướng Chính phủ thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/05/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11- CT/TW của Bộ Chính trị khóa X: “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”.
 Thực hiện “Mô hình công dân học tập”. Những kết quả cụ thể của công tác tham mưu trong toàn khóa v.v…

d. Công tác xây dựng và phát triển các quỹ khuyến hoc, khuyết tài

     Tình hình thực hiện Nghị quyết đưa mức vận động quỹ trung bình trên đầu người là 30.000 đồng; Các hình thức vận động được nguồn lực giúp việc thúc đẩy công tác khuyến học, khuyến tài.

     đ. Công tác vận động, thúc đẩy, tổ chức động việc học tập của người lớn

 Phần này cần đánh giá, kiểm điểm mang tính tổng hợp với những nhiệm vụ quan trọng sau:

      - Thông qua việc ký kết hợp tác với các ban, ngành, đoàn thể đã gia tăng hơn vấn đề học tập của người lớn (về số lượng và chất lượng) như ký kết với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị, tổ chức xã hội, để đẩy mạnh cuộc vận động gia đình học tập, thôn, làng, ấp, khu phố, học tập, xây dựng xã hội học tập trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, góp phần xây dựng nông thôn mới v.v…

      - Đánh giá mục tiêu nâng cao chất lượng hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng, phối hợp với ngành giáo dục làm tốt được những vấn đề có liên quan đến hoạt động của Trung tâm.

     - Công tác phát triển tổ chức khuyến học tại các trường học, nhất là tại các trường đại học đã đem lại kết quả ra sao.
     - Hiện nay, người lớn ở các xã, phường, cán bộ, công chức tại các cơ quan đã biết sử dụng công nghệ học tập nào trong kế hoạch học tập thường xuyên. 

    - Sự chuyển biển về nhận thức và hoạt động của cán bộ, đảng viên, công chức sau khi tiếp nhận Kết luận 49 -  KL/TW.

e. Công tác tuyên truyền, huấn luyện

·       - Đánh giá kết quả tuyên truyền về những chủ trương mới của Trung ương Hội như liên kết với các trường Đại học đẩy mạnh giáo dục người lớn, dựa vào các trường để có sự chia sẻ rộng rãi những tri thức mới tới người dân ở cơ sở; Tác dụng của các hội thảo, hội nghị về 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh v.v…

     - Kết quả cụ thể của Hội địa phương trong việc tổ chức các lớp tập huấn, các đợt bồi dưỡng chuyên môn - nghiệp vụ cho Hội viên.

     - Tác dụng, hiệu quả của hoạt động báo chí, sự liên kết phối hợp giữa Hội với các cơ quan báo chí, tuyên truyền trong việc triển khai các hoạt dộng khuyến, khuyến tài, biểu dương các gương sáng học tập, các phong trào quần chúng ủng hộ chủ trương xây dựng xã hội học tập của Đảng và Nhà nước.

     g.Công tác thi đua khen thưởng 

                - Thông qua các đợt khen thưởng của Chính phủ, Mặt trận Tổ quốc, Chính quyền các cấp và Hội Khuyến học, phong trào thi đua đã có được những bước tiến mới, thể hiện xu thế mới trong quần chúng nhân dân về khuyến học, khuyến tài.

      - Nêu rõ các thành tích thi đua trong các lĩnh vực phát triển Hội, phát triển tự học, phát triển tài năng v.v… Qua các cá nhân, đơn vị điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua xây dựng xã hội học tập.

2. Đánh giá tổng quát những thành tích khuyến học, khuyến tài, xây dựng, xã hội học tập.

a.Những ưu điểm nổi bât, những yếu kém cần khắc phục

b. Những nguyên nhân thành công và những nguyên nhân chưa thành công

 c. Những bài học rút ra cho công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng, xã hội học tập nhiệm kỳ 2016- 2021
 3. Những kiến nghị với cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và Hội Khuyến học Việt Nam

4. Đề xuất phương hướng, nhiệm vụ công tác khuyên học khóa V (nhiệm kỳ 2021- 2026)

  Phần này nhất thiết phải nêu lên được các nôi dung:

     a. Những nhiệm vụ cơ bản để hoàn thành tốt nhiệm vụ khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn tới (căn cứ vào những nội dung liên quan đến công tác khuyến học, khuyến tài mà Đại hội Đảng bộ địa phương đã đề ra. Những chỉ thị, nghị quyết của Trung ương những kết luận có tính chỉ đạo, những yêu cầu phát triển giáo dục mà Quốc hội đề ra, những phong trào do Mặt trận chỉ đạo).

       Tổ chức quán triệt Kế hoạch số 78/KH-UBND, ngày 9/6/2020 của UBND tỉnh thực hiện Quyết định số 489/ QĐ-TTg ngày 8/4/2020 của Thủ  tướng Chính phủ thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/05/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11- CT/TW của Bộ Chính trị khóa X: “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”.

       Triển khai thực hiện mô hình “Công dân học tập”, theo chỉ đạo của Hội Khuyến học Việt Nam.

       b. Với mỗi nhiệm vụ mới, cần nêu rõ giải pháp thực hiện, trong đó có những biện pháp cụ thể để thực thi giải pháp.

      IV. Tổ chức Đại hội

            1.Thời gian

      Để Đại hội nhiệm kỳ của Hội cấp tỉnh, khớp với Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VI, Ban Thường vụ Hội Khuyến học tỉnh đề nghị Hội Khuyến học cấp huyện, thị xã, thành phố và cơ sở còn thời gian từ 01 năm, đến 01 năm rưỡi mới hết nhiệm kỳ, báo cáo xin phép cấp ủy và chính quyền cho tiến hành Đại hội vào năm 2021, kết hợp Tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, biểu dương các mô hình học tập tiêu biểu.

    - Đại hội Hội Khuyến học cấp xã, phường, thị trấn tiến hành vào Quý II/2021.

    - Đại hội Khuyến học các cấp huyện, thị xã, thành phố tiến hành vào Quý III/2021

    - Đại hội Hội Khuyến học cấp tỉnh, tiến hành vào quý IV/2021.

     2. Kinh phí.

       Các cấp Hội lập dự toán, báo cáo cấp ủy, chính quyền xin kinh phí phục vụ cho đại hội ở cấp mình.

	Nơi nhận: 
 -Hội KH VN (để b/c)                                                                                                                   
- Như kg (để thực hiện).

- Thường trực HKH tỉnh.

-  VP Hội.                                                   
	T/M HỘI KHUYẾN HỌC TỈNH
CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Hoàng Văn Thịnh.
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